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м. Одеса, Україна 
 
Вирішення питань пов’язаних з проблемами торгівлі людьми одне з 

надзвичай важливих викликів сьогодення. Вперше вирішення цього 
питання назріла правозахисниками у першій половині ХХ століття. З того 
часу феномен торгівля людьми постійно аналізується і є предметом 
багатьох обговорень науковцями та громадськими діячами, щодо понять, 
способів вчинення, переправлення (транспортування) тощо. Однак, якщо 
приділити увагу більшості документів, публікацій, виступів, диспутів з цієї 
проблематики, то стане зазвичай очевидно, що найчастіше поняття 
«торгівля людьми» нажаль обмежується «торгівлею жінками». 
Розглядаючи та обговорюючи ці питання у більшості випадків мова йде про 
способи переправлення за кордон жінок з метою сексуального рабства 
тощо. Безумовно, торгівля жінками є складовою частиною кримінального 
правопорушення «торгівля людьми». Однак поняття «торгівля людьми» є 
більш широким: потерпілим цього кримінального правопорушення може 
бути особа будь-якої статі та віку і має багато назв – «біле рабство», 
«торгівля людьми», «контрабанда людьми», також такі прояви 
беззаперечно пов’язані і з незаконною міграцією. Наприкінці минулого 
сторіччя з його проявами зіткнулась і Україна [1]. 

Економічна нестабільність яку маємо на сьогодні в Україні, викликало 
зростання безробіття, соціальні загострення, недосконалість чинного 
законодавства, правової свідомості та культури громадян, військові дії є 
одними із основних причин та умов зазначених проявів. Бажаючи кращої 
долі, люди шукають різні шляхи її вирішення. Злочинці користуючись 
таким станом речей розробляють безліч схем вчинення такої кримінальної 
протиправності. 

Приймаючи до уваги, що наша держава є однією із країн походження, 
транзиту та призначення торгівлі людьми включена до вирішення проблеми 
світового масштабу, яка стосується багатьох держав світу боротьби з 
міжнародною злочинністю. Недаремно торгівля людьми являється один із 
прибуткових видів кримінального бізнесу. 

Україна в міжнародній системі здебільшого виступає постачальником 
«живого товару» для країн Близького сходу, ЄС, США та інших країн. Саме 
наші співвітчизники на сьогодні складають переважну більшість такого 
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товару на ринках продажу Європи та Азії. Експерти дійшли до 
однозначного висновку про те, що кримінальний світ консолідується у 
цьому напрямі і швидко розвивається та удосконалює кримінальний бізнес 
не тільки щодо торгівлі людьми, а за іншими напрямами. Міжнародна 
(транснаціональна) злочинність добре зорганізована, вдосконалюються 
форми та методи прикриття своєї діяльності і одержані прибутки йдуть на 
фінансування інших видів кримінальної протиправності, в тому числі 
незаконна міграція, торгівля наркотиками, зброї тощо. 

Найбільш зухвалі форми правопорушень в країнах Європейської 
спільноти були зареєстровані в Італії та Румунії: примусова працю, рабство, 
торгівля людьми. Некомпетентність і розбіжності посилили кризу, 
викликану припливом великої кількості мігрантів і біженців в Європу, які 
добиралися здебільшого морем. Переважна більшість прямували через 
Егейське море з Туреччини до Греції. Безумовно, в Україні використання 
такого шляху транспортування не стоїть надто гостро, домінують дещо 
інші. Однак це не говорить, що такий спосіб слід залишати осторонь. 
Зазвичай способами транспортування «живого товару» є підроблені 
паспорти, візи, запрошення [1]. 

На сьогодні щодо вирішення проблеми торгівлі людьми, незаконної 
міграції та їх транспортування, то вона стала не менш актуальною і для 
нашої держави. Україна, як і більшість країн Східної та Західної Європи, 
пам’ятають сумний досвід, коли зазнали значної втрати кількості молодих 
жінок, вивезених різними шляхами за кордон, де вони стали жертвами 
різних форм та методів експлуатації, найпоширенішою з яких є сексуальна. 
З іншої сторони експерти зазначають, що наразі набувають все більшого 
поширення форми торгівлі людьми, які не пов’язані з сексуальною 
експлуатацією. Зокрема, йдеться про трудову експлуатацію. Жертвами 
такого виду кримінального правопорушення найчастіше стають чоловіки 
працездатного віку або особи з обмеженими можливостями (явні ознаки 
інвалідності), без постійного місця проживання та інші малозабезпечені 
категорії громадян. 

За статистичними даними правоохоронних органів протягом 2020 року 
потерпілими від торгівлі людьми визнано 132 особи, за 6 місяців 2021 року 
28 осіб, за 3 місяці 2021 року надійшло 81 повідомлення про кримінальні 
правопорушення та інші події, пов’язані з торгівлею людьми та 
зареєстровано 77 кримінальних правопорушень щодо торгівлі людьми 
Постраждалими виявилися громадянами України, з них 22 чоловіків та 6 
жінок. Від внутрішньої торгівлі людьми постраждало 26 особи, 2 – від 
транскордонної і постачалися до Російської Федерації та Словенії [3]. 

Процеси глобалізації світового масштабу, зростаючі взаємозв’язки між 
державами різного характеру, нерівномірність соціально-економічного 
розвитку окремих регіонів та країн світу спричинили небачене до цього часу 
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зростання та поширення наприкінці XX ст. такого вкрай негативного з усіх 
позицій явища як торгівля людьми. 

Одним із найважливіших завдань ЗМІ є інформування суспільства про 
випадки торгівлі людьми як про актуальної проблеми. Теле– і радіо– 
передачі та програми, публікації в соціальних мережах (Instagram, Facebook, 
Twitter), в яких мають висвітлюються випадки торгівлі людьми, надання 
експертних оцінок, оприлюднюються данні, допомагають людям 
довідатися про проблему й усвідомлювати її значущість. Щодо розуміння, 
то саме від ЗМІ залежить ставлення суспільства щодо цієї проблеми, як до 
реальної загрози або як до явища, яке можна сторонитися або ігнорувати. 

Зважаючи на виклики, з якими стикається Україна у цій сфері, 
Уповноваженим Верховної Ради України з прав людини одним із 
стратегічних напрямків діяльності у 2021 році визначено налагодження 
співпраці у сфері запобігання торгівлі людьми з омбудсменами (з 
урахуванням моделі інституту омбудсмана у країні) Туреччини, ОАЕ, 
Ізраїлю, Греції, Італії, Польщі, Чехії, Іспанії, Молдови, Грузії, Білорусі [3]. 

Основною метою якої є консолідація зусиль України спільно з 
міжнародними партнерами та створення міжнародної спільної робочої 
групи між інституціями Омбудсманів. 

На сьогодні розробляється механізм впровадження міжнародно-
правового захисту осіб, які постраждали від торгівлі людьми і кваліфікації 
як правопорушники осіб на тій території країни, де вони були виявлені. 
Також, Уповноваженим Верховної Ради України з прав людини зазначено, 
що дуже важливо, сконцентрувати увагу на моніторингу додержання права 
на інформацію про потенційні ризики та наслідки потрапляння в ситуацію 
торгівлі людьми, наявну допомогу для постраждалих, умови її отримання та 
контакти установ і закладів, де таку допомогу можна отримати. 

На сьогодні, як зазначає надалі Уповноважений Верховної Ради України 
з прав людини таку ініціативу вже підтримано омбудсманами Греції, Грузії, 
Молдови та Туреччини про що вони запевнили у своїх листах. 

Важливо, щоб заходи протидії торгівлею людьми були і надалі 
системними та не повинні негативно впливати на права, свободи та гідність 
осіб, зокрема права тих, хто став жертвою такого кримінального 
правопорушення як торгівля людьми. 

Шляхи транспортування людей з метою їх подальшої продажі в 
рабство не визнають будь-яких кордонів (водних, сухопутних, 
повітряних), їм байдуже відмінності між могутністю держав. Вони легко 
адаптується як до бідності, так і до розкоші та інших умов, є актуальною 
майже для всіх країн світу. 

Отже, запобігання таким проявам, порушенням прав людини в 
сучасному світі вимагає об’єднання зусиль міжнародної спільноти, 
громадських організацій та громадськості кожної країни [2; 3]. 
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Лише злагоджена і наполеглива співпраця здатна захистити людей від 
втягнення їх у сучасне рабство. 
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